

# 我市发布规范殡葬服务领域价格等行为提醒告诫书

本报讯(记者 崔敬)12月17日,记者了解到,为进一步规范殡葬服务领域价格收费行为,维护殡葬服务价格秩序和群众切身利益,根据《中华人民共和国价格法》等法律法规及相关政策,市市场监管局对全市各殡葬服务经营者及相关单位发布提醒告诫书。

告诫书要求,各殡葬服务经营者及相关单位严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规及相关政策,严格规范服务和收费行为,做到依法经营、诚信经营。

告诫书要求严格执行收费公示和明码标价规定。经营者在服务场所显著位置将殡葬服务收费项目、收费标准(商品价格)、服务内容、收费依据、优惠政策、举报电话等内容进行公示,接受

社会监督;不得在公示、标价之外加价出售商品或者提供服务,不得收取任何未予标明的费用。

实行政府定价、政府指导价的商品和服务,必须严格按照定价标准执行,不得超标准收费、自立项目收费、分解项目收费、重复收费、扩大范围收费、改变收费频次和计费方式收费。

实行市场调节价的商品和服务,经营者要合理制定市场调节价范围的殡葬服务及殡葬用品价格,不得捆绑、拆分、搭售、强制销售商品或提供服务,不得实施价格串通、价格垄断、价格欺诈。不得以推销延伸服务项目为目的,隐瞒殡葬基本服务。

不得存在行业垄断及其他不正当竞争经营行为。经营者违反明码标价规定的,最高将处以5000元的罚款;有

价格欺诈行为的,最高将处以50万元的罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,推动商品价格过快、过高上涨行为的,最高将处以300万元的罚款。对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高将处以500万元的罚款。

对情节恶劣的典型案件,公开曝光,涉嫌犯罪的将及时移送司法机关。

市场监管部门要求全市各殡葬服务经营者及相关单位立即开展自查自纠,规范价格收费行为,明码标价,自觉接受社会监督。

市民若发现有相关收费违法行为,请及时拨打12315热线进行投诉举报。市场监管部门也将加强对殡葬服务领域价格收费行为的监督检查,严厉查处价格违法行为。

## 诚城社区 开展设施彩绘活动 为文明城市创建添彩



本报讯(记者 刘志松)为传递文明新风,美化居住环境,提升社区居民的凝聚力和归属感,12月15日,红旗区洪门镇诚城社区联合新乡学院青年志愿者对紫郡小区及进达花园小区进行墙体彩绘美化,为社区环境增添了一抹亮色。

活动现场,大学生志愿者充分发挥自己的专业特长,以墙面、小区配套设施为画布,用画笔描绘出一幅幅寓意丰富的画作(如图)。他们分成若干小组,分工合作,相互配合,将社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、绿色环保等元素融入设计中,使原本单调的墙面焕发出勃勃生机。

经过志愿者的不懈努力,原本斑驳褪色的墙面和设施焕然一新,变成了充满艺术气息的文化墙。这些作品不仅美化了社区环境,还传递了积极向上的正能量,让社区居民在日常生活中感受到文化的熏陶。

此次墙体彩绘活动是社区深化文明城市创建、提升社区居民幸福指数的重要举措。

## 加强扬尘治理 守护冬日蓝天

本报讯(记者 申长明 通讯员 梁田)12月18日,记者从新乡县住建城管局了解到,为持续改善当地城区空气质量,新乡县住建城管局多措并举,落实落细建筑工地扬尘管控措施,扎实推进冬季和重污染天气建筑工地扬尘治理工作。

“咱建筑垃圾要及时清运,暂存处及周边注意防尘,不要和工地生活垃圾混放,赶紧清理一下。”日前,在欣鹏凤鸣湖畔建筑工地,新乡县住建城管局执法人员对建筑垃圾管理规范进行了再提示,要求各工地定期对地面进行洒水,并对撒落路面的渣土及时清除。对于发现的问题,现场予以纠正并责令落实整改措施,并通过定期巡查督查确保整改质效,实现从检查、执法到反馈、整改的闭环管理。

据了解,自冬季扬尘治理工作开展以来,新乡县住建城管局执法人员结合季节特点,加大走访检查力度,全方位整治、排查辖区范围内的施工场所,严格检查工地内进出口清洗设施设备是否齐全、场内防尘降尘措施是否落实到位等问题,确保扬尘管控不留死角;督

促在建工地进行自查,及时发现问题、解决问题,同时加强车辆车身冲洗,采取有效措施防止车身带泥和沿路抛撒,切实抓好扬尘防治工作。

截至目前,新乡县住建城管局累计排查各类施工工地40次,发现扬尘不达标问题5处,下达整改通知书5份,督促整改落实整改问题5个,检查渣土运输车辆49

辆,未发现渣土运输车辆违规运输行为。

据新乡县住建城管局党组书记、局长王学磊介绍,下一步,新乡县住建城管局将进一步加大扬尘污染防治力度,完善扬尘治理有效管理机制,真抓实干,不断提升扬尘污染防治能力和水平,全面打赢秋冬季节污染防治“蓝天保卫战”。



执法人员检查工地内进出口清洗设施

### 【平原腔声】

## 有感于上门为老人爱心理发

□姬国庆

12月17日,友谊路宝龙国际社区的日料照顾中心洋溢着一片温馨与欢乐。在这里,一位理发师用她的巧手与爱心,为社区的老人们带来了冬日里的温暖。(《平原晚报》12月18日A04版报道)

陈玉新上门给老人理发只收5元,且坚持10年不涨价,让老人享受到了方便与实惠,值得为陈玉新点赞。

请问大家两个问题,您每次理发的费用是多少?如果理发师上门给老人理发,您认为收多少钱比较合理?

有个朋友说,他原来每次的理发费用是10元,后来涨到了15元,现在每次理发需要20元。对于上门给老人理发的问题,他说,给老人理发比较麻烦,且上门服务还增加了时间成本,收费也应当相应提高。

提到陈玉新上门给老人理发只收费5元,这个朋友说,这个价格低得让人难以置信。

众所周知,只要顾客出钱,其他理发师也都可以给老人提供上门理发服务。但是,陈玉新给老人提供上门理发服务,而且只收费5元,这样的事确实不多见。

随着经济的发展和消费水平的提高,各种服务的价格根据市场需求在不断调整,理发店的收费也在“水涨船高”。陈玉新上门给老人理发只收理发费5元,且坚持10年不涨价,这正是这件事的新闻点所在。

说句实在话,就现在的经济条件而言,5元连一碗面也很难买到。仔细想想,在物价今非昔比的当下,陈玉新上门给老人理发只收费5元,就算其他开支暂且不谈,单说上门服务这一项,5元连“跑腿费”恐怕都不够,这样的理发费就是“良心价”。

价格不贵,老人实惠。相对普通人

来说,老人年龄大、身体差,给他们理发比较麻烦,陈玉新上门给老人理发,让老人足不出户就解决了理发问题,这样的服务很方便、很实惠、很贴心。

一个人做一件事不难,难的是长期坚持下来。陈玉新十年如一日坚持上门为老人提供优质的理发服务,且只收5元不涨价,这样的坚守难能可贵。

陈玉新只是一名非常普通的理发师,她坚持给老人提供优质、实惠的理发服务,虽然这样的事算不上轰轰烈烈,但是陈玉新用自己的坚持和坚守解决了老人的理发难问题,其展现出来的大爱和真情,着实令人感动。